

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат Мунтян Ирины Александровны  
«Научное обоснование организационной модели деятельности  
сестринского персонала участковой педиатрической службы городской  
поликлиники», представленной к защите на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук по специальности  
14.02.03- Общественное здоровье и здравоохранение**

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений, так как амбулаторно-поликлиническая помощь детскому населению занимает ведущее место в общей системе здравоохранения от состояния которой зависят ее эффективность и качество, а также решение многих медико-социальных проблем. В организации амбулаторно-поликлинической помощи детям имеются проблемы, которые необходимо решать в ходе реформирования здравоохранения. Одним из главных условий реформирования системы первичной медико-санитарной педиатрической помощи является максимальное сохранение всех имеющихся материальных, трудовых и финансовых ресурсов. Это предусматривает изменение функций имеющихся медицинских организаций и методов их работы. В системе здравоохранения происходят очень серьезные изменения, связанные, в том числе, с оптимизацией деятельности медицинских работников, перераспределением функций между специалистами с разным уровнем образования. Расширение функциональных обязанностей медицинской сестры педиатрического участка, внедрение современных технологий в ее работу потребовало пересмотра как содержания, так и методов оказания амбулаторной помощи детскому населению. Активное использование потенциала знаний, умений и практических навыков медицинских сестер в работе с пациентами и родственниками по ранней диагностике, а самое главное – по профилактике заболеваний и осложнений, жизненно необходимо обществу.

**Научная новизна исследования** состоит в том, что в результате комплексного анализа участковой педиатрической помощи выявлен дисбаланс в затратах рабочего времени врача-педиатра участкового и медицинской сестры участковой при работе с документацией в рамках общепринятой модели функционирования педиатрической помощи.

Перераспределены функциональные обязанности в системе врач-педиатр участковый – медицинская сестра участковая детского отделения городской клинической поликлиники. Рассчитана экономическая эффективность медицинской организации от использования труда сестринского персонала. Разработаны Карта экспертной оценки качества работы медицинской сестры участковой педиатрического участка и «Порядок проведения экспертизы качества оказания сестринских услуг в условиях новой организационной модели деятельности сестринского персонала участковой педиатрической службы». Разработана и научно обоснована организационная модель деятельности медицинских сестер участковых, с учетом дифференцированного расширения их функциональных обязанностей. Полученные результаты могут быть использованы при разработке программ развития и оптимизации работы педиатрического участка городских поликлиник.

### **Практическая значимость**

Автором внедрена и апробирована новая организационная модель деятельности сестринского персонала в условиях детского отделения городской поликлиники. Экспертным путем доказана её эффективность.

В результате исследования выявлен резерв для рационального использования рабочего времени врача-педиатра участкового за счет делегирования части функциональных обязанностей медицинской сестре участковой. Компьютерная программа для обработки результатов экспертной оценки качества трудовой деятельности участковых медицинских сестер

педиатрической службы также внедрена в детском отделении городской поликлиники. Разработанные методические рекомендации для медицинских сестер участковых педиатрического участка используются в учебном процессе на кафедре сестринского дела Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации для слушателей Института сестринского образования в рамках дополнительного профессионального образования.

Достоверность результатов исследования, выводов и положений, выносимых на защиту, основывается на достаточном по объему репрезентативности материале, использовании современных социально-гигиенических, общенаучных методов исследования. Применены корректные методы статистической обработки полученных данных с использованием критериев доказательной медицины.

### **Заключение**

Диссертационная работа Мунтян И.А. построена по традиционному плану, изложена на 179 страницах машинописного текста и состоит из введения, 5 глав, заключения, выводов, практических рекомендаций, списка литературы, включающего 262 источника, в том числе 40 зарубежных. Работа иллюстрирована 50 рисунками, 22 таблицами, 18 приложениями. Основные результаты исследования были представлены и обсуждены на многочисленных международных научно-практических конференциях и форумах. Автором по теме диссертации опубликовано 10 работ, в том числе 4 работы – в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации. Получено Свидетельство государственной регистрации программы для ЭВМ.

Результаты, приведенные в автореферате позволяют считать, что диссертация Мунтян Ирины Александровны полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям п.9 «Положения

о присуждении ученых степеней», утвержденному Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции от 28.08.2017)», а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03- Общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующий кафедрой экономики, менеджмента и медицинского права федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, д.м.н., доцент

 Т.В.Поздеева

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 603950, г. Нижний Новгород, Пл. Минина и Пожарского пл., 10/1, тел.: (831) 439-09-43; e-mail: [pozdeevatv@inbox.ru](mailto:pozdeevatv@inbox.ru)

Подпись руки Поздеевой Т.В. «Сверяю»  
Ученый секретарь университета, д.с.н.



 Н.Н. Андреева